

МЕДИЦИК



Издается с 1957 года

19–20 (1438–1439)

15–31 мая 2012 г.



Волонтеры КрасГМУ... См. 4-ю стр.

НОВОСТИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ.



В КРАСГМУ – ЯРМАРКА ВАКАНСИЙ

6 апреля в нашем университете с успехом прошла ярмарка вакансий для студентов-выпускников. Ее главное назначение – дать возможность выпускникам определиться со своим жизненным выбором, а потенциальным работодателям – присмотреться к будущим специалистам.

Вот почему в работе таких ярмарок самое деятельное участие принимают, помимо студентов, и министерство здравоохранения Красноярского края, и управление здравоохранения города Красноярск, и руководители медицинских организаций и учреждений. А также представители районных администраций. Но главные действующие лица на них – все же студенты, которых на этой ярмарке было более четырехсот. Те из них, которые до этой поры еще не определились с выбо-

ром, после представления главными врачами своих лечебных учреждений заключили договоры на дальнейшее трудоустройство по избранной специальности.

А кто так и не определился, получили информацию о свободных вакансиях в лечебных учреждениях города и края, о тех социальных гарантиях, которые их ждут после получения диплома, а также другую интересующую информацию, которая поможет скорейшей адаптации после окончания университета на рынке труда. Студенты же, обучающиеся по целевому набору,

заклучили договоры с районными ЦРБ тех территорий, откуда они были направлены.

Заклучали договор с ЦРБ и те студенты, которые сами решили ехать в районы – по различным мотивам и семейным обстоятельствам.

В настоящий момент лечебные учреждения города и края имеют вакансии по специальностям: терапия, анестезиология и реаниматология, общая врачебная практика, клиническая фармакология, акушерство и гинекология, травматология и ортопедия, хирургия, отоларингология, офтальмология, функциональная диагностика, педиатрия, онкология и другим.

В ряде районов Красноярского края, Республики Хакасия молодым специ-

алистам предоставляют служебное жилье, а в других районах выплачивают компенсацию за аренду квартиры, помогают решить вопрос с получением собственного жилья.

Прошедшая ярмарка вакансий выпускников показала, что студенты при выборе места трудоустройства отдают приоритеты тем территориям, где есть «подъемные» выплаты, предоставляются хорошие социальные условия и зарплата.

Нелишне, в связи с этим, будет заметить, что в 2011-2012 годах при устройстве на работу в сельской местности края специалистам выдается единовременная выплата 1 миллион рублей.

Анна АСТАФЬЕВА.

К 70-ЛЕТИЮ КРАСГМУ

МОЙ КУРС – МОЯ ЖИЗНЬ...

Как неумолимо летит время! Как незаметно для меня, да и для моих сверстников, минуло полвека после окончания любимого вуза – Красноярского государственного медицинского института, нынешнего университета! Как першит в горле, когда вспоминаешь свои студенческие годы...

А поступить в те времена в такой престижный вуз страны, как КГМИ, было делом непростым – требовалось набрать на экзаменах максимально высокий проходной балл. Но кому это удавалось, потом не жалел: учеба на протяжении всех шести лет обучения на единственном в то время лечебном факультете была интересной.

Однако не всем студентам удавалось выдержать огромные нагрузки и требования по успеваемости. К сожалению, большой процент отчислений студентов «за неуспеваемость» отмечался после первого и второго года обучения.

Курс, на котором учился я, состоял из двенадцати академических студенческих групп и для чтения лекций делился на два потока, что позволяло обеспечивать достаточно высокий уровень преподавания и контроль посещения лекций студентами.

Наши профессора, доценты и преподаватели по теоретическим дисциплинам давали глубокие знания, а практические занятия по анатомии, гистологии и физиологии закладывали основу для клинической подготовки будущих врачей. До сих пор, например, остаются в памяти трудности и волнения, связанные с учебой на кафедрах анатомии и гистологии. Где только в результате интенсивных самостоятельных занятий в анатомичке и в лаборатории по изучению натуральных препаратов человеческих органов и тканей можно было получить зачет и подготовиться к успешной сдаче первых государственных экзаменов по нормальной анатомии и гистологии.

О преподавании клинических дисциплин в памяти сохранились теплые воспоминания о замечательном педагоге, заведующей кафедрой факультетской хирургии, профессоре Вере Филипповне Гливенко – проректора по учебной работе, человека редкой щедрости души и порядочности, требовательности и доброжелательности (студенты называли ее за доброту и внимание «Баба Вера»).

Под ее руководством росли и овладевали мастерством хирурга молодые и подающие большие надежды ординаторы и студенты – В. Николаев, О. Нифантьев, В. Подзолков, И. Назаров и другие, заслужившие затем профессорские звания, славу и признание.

В то время меня тоже тянуло к этой молодой, талантливой хирургической поросли, к занятиям под руководством проф. В. Ф. Гливенко и ассистента кафедры В. Красовской, хирурга Гагарина. Я с удовольствием «бегал» на ночные дежурства в хирургическое отделение горбольницы, участвовал, по возможности, в неотложных операциях, готовил научные реферативные сообщения на заседаниях студенческого хирургического кружка.



ОТПРАВИЛИСЬ НА СЕЛО

На работу в сельские населенные пункты края отправились 25 молодых специалистов, получивших единовременные компенсационные выплаты в один миллион рублей.

Доктора заключили договор, который предусматривает обязательство молодого специалиста отработать непрерывно в течение пяти лет по основному месту работы в сельском населенном пункте и определяет условия трудовой деятельности в конкретном лечебном учреждении муниципального образования.

К своим обязанностям уже приступили врачи в пятнадцати муниципальных образованиях края. Причем география таких назначений обширна – от Березовского района до Эвенкии и Туруханска.

В некоторых территории молодые специалисты отправятся семейными парами. Пятеро специалистов пополняют здравоохранение Тасеевского района – туда отправились стоматолог, два участковых педиатра, реаниматолог и хирург. Выплаты произведены всем молодым специалистам, заключившим договоры с министерством: предварительная заявка на май 2012 года включает семь человек.

Осмотр ЛОР-органов. Мероприятие получило интересное и захватывающим.

Победителями олимпиады стали студенты из Иркутского государственного медицинского университета, которые обошли студентов из КрасГМУ всего на 0,7 балла.

Они и получили кубок олимпиады. Олимпиада проходила в два этапа. Теоретический этап состоял из трех конкурсов, где участники показали хорошие и прочные знания по оториноларингологии: они отвечали на вопросы, решали тесты и даже заполняли амбулаторную карту пациента.

На практическом этапе участники накладывали компресс на ухо, выполняли переднюю тампонаду носа, удаляли инородные тела из уха, проводили

КУБОК УЕХАЛ В ИРКУТСК

25 апреля в нашем вузе прошла первая межрегиональная студенческая олимпиада по оториноларингологии. Мероприятие такого уровня по оториноларингологии в России проводилось впервые.

В олимпиаде приняли участие студенты как нашего университета, так и их сверстники из Иркутского государственного медицинского университета и Кемеровской государственной медицинской академии. Открылась она напутствен-

ДО 70-ЛЕТИЯ КРАСГМУ
ОСТАЛОСЬ 172 ДНЯ!

(Окончание на 2-й стр.)

МОЙ КУРС — МОЯ ЖИЗНЬ...

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Но непредвиденные обстоятельства изменили мои планы, и когда после перенесенного в тяжелой форме гриппа с осложнениями и длительного стационарного лечения я отчетливо осознал, что ночные дежурства в хирургической клинике стали для меня невозможными, то сначала даже испытал отчаяние. Неужто прощай реальная хирургия — мечта детства и моего погибшего на фронте отца?

Но жизнь есть жизнь, и вместе с тем мне и сейчас хотелось бы выразить глубокую благодарность нашей «Бабе Вере» за ее внимание и материнскую заботу, проявленную ко мне в тот тяжелый 1959 год. Когда в период зимней экзаменационной сессии в Красноярске свирепствовала эпидемия гриппа и я, стараясь не отстать от группы, сдавал полубольной экзамены. В результате чего получил тяжелейшее постгриппозное осложнение: церебральный арахноидит с круглосуточными головными болями.

Помнится, невропатологи, обследовав меня, настаивали на немедленном академическом отпуске, но двухмесячное лечение в стационаре, ходатайство проректора В. Ф. Гливенко о сохранении мне, студенту 3-го курса, старосте 312-й группы, повышенной стипендии и предоставлении бесплатной санаторной путевки для лечения в известный Физioterапeвтический институт в Иркутске, оказали магическое действие.

Постепенно я восстанавливался, принялся за чтение конспектов и учебников, начал самостоятельно готовиться к сдаче экзаменов пропущенной весенней сессии.

Затем по разрешению декана лечебного факультета Виктора Николаевича Топольского я был допущен к экзаменам и, подготовившись самостоятельно, прошел сложнейшее сито, сдав успешно патофизиологию, патоанатомию, фармакологию и пропедевтику внутренних болезней. А в это время студенты моего курса работали на полях края, помогая сельским труженикам

в уборке урожая.

Итак, благодаря помощи руководства медицинского института, сокурсников, своей воле и титаническому труду я не спасовал перед болезнью, а вновь встал в строй и занял свое место в учебной группе для продолжения учебы.

В дальнейшем, после окончания вуза «с отличием», я поступил в 1962 году в московскую аспирантуру АМН СССР по направлению Минздрава по специальности «Морфология: эмбриология и гистология человека» на базе отдела морфологии Института эндокринологии. Где и защитил кандидатскую диссертацию.

Перелистывая сейчас страницы своей памяти, мне хотелось бы рассказать о том, как мы проводили часы досуга, как отдыхали, работали, чем занимались в спортивных секциях. В те годы, среди других пяти красноярских вузов, наши студенты были на особом положении. В медицинском институте прекрасно организовывали и проводили праздничные вечера, у нас был лучший в городе студенческий джаз-оркестр и самодеятельный ансамбль.

Не могу не вспомнить имена солистов ансамбля — студентов из моей учебной группы Кости Лавришева и Луизы Песковец. Прекрасные были исполнители!

Кстати, получить пригласительный билет на наши праздничные или

секциях, хотя условия для этого были в те времена весьма скромными. В шестидесятые годы минувшего века, например, наш вуз не имел еще своего полноценного спортзала, и для регулярных тренировок сборной волейбольной команды, в состав которой входили и студенты с моего курса (Батищев, Степанов, Томнюк, Медведев), администрация арендовала городской спортивный зал «Динамо» в поздние вечерние часы.

И, несмотря на это, сборная волейбольная команда «Медик» на межвузовских, городских и зональных соревнованиях уверенно побеждала и постоянно занимала призовые места.

Отличались своими спортивными достижениями наши студенты и по другим видам спорта — в гимнастике, лыжах, пулевой стрельбе и т. п.

Отдельно хочется вспомнить о работе студенческих отрядов на субботниках по благоустройству города, на стройке студенческого общежития нового административного здания медицинского института «на горе», в районе краевой больницы, об участии студентов в уборке урожая.

Вот отдельные эпизоды о трудовом семестре студентов моего курса. На первом и втором курсах наши студенты с первого сентября должны были готовить рабочую одежду и обувь для поездки на уборку уро-

Чернявского, секретаря партбюро института В. В. Гладкова, проректора по АХЧ Тогашевского — они постоянно помогали нам, контролировали бытовые условия и рабочие нагрузки.

По решению руководства медицинского института мне предложили возглавить рабочую бригаду из студентов трех учебных групп нашего курса и отправили на центральную усадьбу одного из крупных колхозов района. Поселили нас в переоборудованном клубе, на работу вставать приходилось рано утром, чтобы успеть развезти всех по трем отделениям колхоза в радиусе пяти-семи километров.

На всю жизнь запомнился зычный голос колхозного бригадира Ивана по прозвищу за свой рост Полторы Версты, когда в шесть часов утра он поднимал нас: «А ну, вставайте, интеллигенты! Зимой отоспитесь!».

В мои обязанности входило получение на колхозной планерке текущего задания-наряда и распределение сокурсников по рабочим местам: на механизированную сушилку зерна по сменам, на комбайны с прицепами копнителями соломы, отгрузку намолоченного зерна из бункера комбайна и доставку на конных бричках в гурты на поле или на сушилку.

Последнее было одним из самых трудных и важных видов работ для ребят на уборке урожая.

При этом погода определяла производительность рабочего дня: часто работу заканчивали за полночь, пока не упадет роса и не встанет транспортер соломы на комбайне.

Были случаи, когда на выделенной мне старой лошадке верхом подъезжаешь к комбайну поздним вечером и видишь, как устали мои студенты — вручную вилами направлять солому и успеть по мере наполнения копнителя сбрасывать ее на поле в валы.

Тогда мне приходилось их подменять на копнители, на два-три круга хода комбайна, чтобы они смогли передохнуть в рядом лежащей копне скошенной соломы.

Определение объема выполненных работ, оформление наряда с начислением зарплаты и получение денег на всю бригаду в бухгалтерии колхоза на центральной усадьбе — все это входило в мои обязанности старшего.

Не менее важным для меня было организовать



трехразовое питание из получаемых сельхозпродуктов от колхоза в счет аванса.

Приготовлением горячей пищи занимались с энтузиазмом наши три девушки-поварихи. Они готовили по-домашнему добротную пищу, и все были довольны качеством питания, что было хорошим стимулом для работающих физически однокурсников на колхозных полях.

До сих пор помню ту уборочную кампанию, продолжавшуюся до 15 октября, когда приходилось выводить студентов на работу по спасению от выпавшего снега намолоченное зерно, лежащее в гуртах на открытых площадках. Это было морально тяжело видеть, как плоды коллективного труда могут погибнуть без нашей последней трудовой вахты.

За отличную работу нашу бригаду заслуженно наградили Почетной грамотой района и вынесли благодарность от руководства института. При этом все однокурсники хорошо заработали за уборочную кампанию, что было существенным дополнением к студенческой стипендии.

Давая оценку событиям минувших лет, которые сегодня для нас, ветеранов медицинского института, так значимы и трогательны, хочется пожелать молодому поколению будущих врачей так же достойно продолжать дела своих предшественников, прославлять вуз успехами в учебе и работе, отдыхе и спорте.

И продолжать наши традиции. За прошедшие полвека наши сокурсники дважды встречались друг с другом: на 10-летие и 20-летие выпуска курса. Встречались в родном Красноярске, что видно хотя бы по выгравированной на память медали (см. фото).

Это были незабываемые, волнующие и прекрасно организованные нашим оргкомитетом во главе с В. С. Медведевым и Г. А. Веселовой встречи! В вузовском актовом

зале с ректором КГМИ Петром Георгиевичем Подзолковым, с ведущими преподавателями...

Было все: и памятные вечера воспоминаний, и дружеские встречи на природе, и душевные беседы с глазу на глаз...

Были и рассказы моих товарищей — о своих успехах и достижениях, о своих проблемах и тревогах.

И каждый раз, когда мы вспоминали учителей, то говорили и о своих родителях, которые помогли нам стать врачами.

Вот почему и эту статью-воспоминание — о своих годах учебы в медицинском институте — я посвящаю не только 50-летию выпуска родного курса и приближающемуся 70-летию КрасГМУ, но и 100-летию со дня рождения моей многострадальной матери — Сусанны Яковлевны Поповой, сумевшей, несмотря ни на что, в одиночку вырастить двоих сыновей, получивших впоследствии высшее образование в Красноярске. И выполнившей наказ погибшего в 1941 году на фронте мужа — нашего отца.

Анатолий ПОПОВ,
выпускник КГМИ
1962 года,
зав. реферативно-аналитическим сектором МГППУ,
кандидат
медицинских наук,
Москва.

На снимках:
1. Нагрудный знак выпускника медицинского вуза (вверху); памятная медаль встречи выпускников КГМИ спустя 20 лет (внизу);
2. А. П. Попов;
3. Занятия 412-й группы студентов на кафедре терапии проводит доцент Косолапова (первый справа стоит А. П. Попов).
Фото из домашнего архива автора.



танцевальные вечера у студентов других красноярских вузов считалось большой честью. Особенно если еще учитывать при этом и преимущественно женский состав медицинского института.

Так же весело проходили студенческие вечеринки и по группам. Такое общение однокурсников сплачивало коллектив, помогало лучше узнать друг друга, оказывало помощь в процессе учебы.

При этом многие мои товарищи активно занимались в спортивных

жая зерновых культур и картофеля на полях подшефного Ужурского района. Для организации и координации деятельности студенческих бригад на сельскохозяйственных работах создавался в районе штаб из ведущих преподавателей и активистов общественных организаций вуза.

В памяти сохранились имена начальникова общинститутского штаба старшего преподавателя кафедры военно-медицинской подготовки (ВМП) В. И.

Вот и закончился апрель — месяц субботников и конференций. Живу я уже немало лет, работаю почти столько же, и список студентов, кому помогла выбрать тему, подготовить выступление и победить, — вполне приличный. Так что есть чем оправдаться, если придется...

Но наступает новый год, и каждый раз я волнуюсь вместе с ними, может быть, даже больше их: у них нервы — молодые и крепкие.

Вспоминаю своих, особенно запомнившихся студентов-победителей. Вот, например, Ваня Ломакин — на кафедральной конференции он выступал с докладом об исламе. Казалось бы, что в нем такого? А победил с большим отрывом от остальных...

Или Артем Валитов — он так рассказал о психоанализе Фрейда, что его очень долго не отпускали «со сцены» и благодарили бурными аплодисментами.

Тот же Ваня Ломакин выступал потом на конкурсе лучших гуманитарных работ им. проф. А. Н. Орлова с докладом «Философия советского человека» и продемонстрировал аудитории паспорт своего дедушки (первый в селе), его письма с фронта. У меня потом спрашивали, где я нашла такого прекрасного студента?

А, скажем, Виталий Попов два раза побеждал в международных студенческих конференциях в городах Новосибирске и Томске. Его увлечение Конфуцием приходилось даже сдерживать, чтобы далеко от медицины не отрывался. Я о нем писала в «Медике»: на таких студентах держится вся наша система образования.

А Наташа Дралюк — она блестяще справилась с новой и интереснейшей темой космоса, хаоса, синергетики... Её потом приглашали участвовать в конференциях других вузов. Увлечлась философией всерьез. Участвует в работе городского философского общества.

И вот еще что вспомнила: в начале 80-х студент (не помню, к сожалению, его фамилию, по имени Владимир) увлекся философией Энгельса

(после «Диалектики природы» трудно не увлечься!), выступал, победил. Увлечение затянулось, и вдруг он мне заявляет, что бросает медицинский институт и поедет в Москву поступать на философский факультет. Спорила, уговаривала, доказывала... Потом сама уехала в аспирантуру в Москву, и следы его затерялись... Позже, правда, узнала, что победила все-таки я, и медицинское образование он получил.

Подобное чуть не повторилось с Виталием Поповым, но, слава богу, учится он уже на пятом курсе, сотрудничает с нашей кафедрой по линии СНО, увлечение Конфуцием продолжается...

Нынешний год — год истории. Война 1812 года, описанная, воспетая, с победой над Наполеоном, пробуждается национальное самосознание. Блестящие генералы, они же — декабристы, Чаадаев, начало самостоятельной философии.

1812 год — год рождения Александра Ивановича Герцена. Ему, как и Отечественной войне, исполнилось 200 лет. Таких, как Герцен, в России за всю историю было немного.

Мы со студентами 2-го курса факультета ФМО («Лечебное дело») совместно с краевой научной библиотекой провели «Герценовские чтения». Родился Александр Иванович 26 марта (6 апреля), мы праздновали День его рождения 1 апреля. Остались довольны все: слушатели, участники, работники библиотеки — мы посвятили «Чтения» году истории, дням науки, прекрасному русскому человеку (писателю, революционному деятелю, философу) Александру Ивановичу Герцену.

Имена участников: Авсенок Екатерина, Ермакова Алена, Таранова Юлия, Асташова Юлия, Гасымыл Дюня, Бугакова Татьяна, Лошакова Вероника,

Микаиллы Гюльнара, Павлов Алексей, Терских Александр, Емельянова Валерия, Исмаилова Афсана.

Теперь о делах сегодняшних. Призером в День науки, 24 апреля, стала студентка Головина Вероника (ФФМО, 218-леч.) с докладом: «Человек — социальное или биологическое?». Над этой проблемой веками бьются лучшие ученые и философы, но Ника держалась достойно, жюри это отметило.

В конкурсе лучших гуманитарных работ имени профессора А. Н. Орлова (26 апреля 2012 г.) мои студентки Гаджиева Гюльнар и Сагателян Асмик (ФФМО, 218-леч.) выступили с докладом «Дети войны», посвятив свою работу Дню Победы.

Мы с ними много репетировали, особенно стихи Роберта Рождественского «В сорок третьем», где 12-летний мальчик едет на фронт, мечтает, что он в атаке не струсит, пусть Россия его не гонит и не плачет, он «никакого геройства не совершил пока...»

Я неожиданно вспомнила эти стихи из своего школьного прошлого, нашла их, убедила девочек именно ими начать выступление.

Получилось замечательно! Профессор Лариса Дмитриевна Зыкова плакала, профессор Юрий Семенович Винник не плакал, но сразу показал мне, что поставил им одни пятерки.

Выступление всех взволновало. Оно было такое своевременное, такое уместное накануне 9 мая, когда в обществе нет стабильности, когда студенты, «как бы» (их слово) изучив историю, путают войны 1812-го и 1941–1945 годов, когда слово «патриотизм» вызывает презрительные усмешки.

А кто мы без своей истории, без прошлого, в котором остались те дети, у кого было отнято все — детство, отцы, сама жизнь? И где бы мы были (и были ли бы вообще?), если б они своими маленькими ручонками не помогли взрослым победить?

Об этом нам и рассказали Гюльнар и Асмик в своем докладе. Спасибо им.

Мне повезло быть научным руководителем такой темы. Я, дочь фронтовика, всегда, с раннего детства, отношусь к Дню Победы трепетно, меня так воспитали, я счастлива, что мои студентки победили в самом престижном конкурсе. Они вошли в список моих любимых студентов.

И хочется пожелать всем нам мирных апрелей впереди и побед только в научных баталиях.

Надежда КОМОВА,
доцент кафедры философии и социально-гуманитарных наук,
к. ф. н.



15 марта в нашем университете прошла учебная олимпиада для студентов шестого курса лечебного факультета «Религиозные догматы — как учебник общественного здравоохранения», посвященная памяти профессора В. Ф. Воино-Ясенецкого.

РЕЛИГИОЗНЫЕ ДОГМАТЫ — КАК УЧЕБНИК ОЛИМПИАДЫ

Она была открыта вступительным словом проректора по учебной работе, профессора С. Ю. Никулиной, а затем были заслушаны доклады. Уже одно название которых точно передает характер и направление обсуждаемых вопросов.

«Ветхий завет» — как учебник общественного здравоохранения», «Православие и католичество — конфессии одной религии», «Католицизм и медицина», «Христианство, «Новый завет» и медицина», «Ислам и медицина», «Буддизм и медицина» и т. п.

Качество студенческих докладов оценивало

компетентное жюри под председательством доц. А. В. Шульмина.

С незначительным отрывом определилась тройка лидеров: 1-е место — С. Б. Гомбоева (617-я группа), 2-е место — Л. С. Горина (604-я группа) и 3-е место — Д. П. Фокша (618-я группа).

А победителем викторины была признана Л. С. Горина.

Все участники учебной олимпиады получили дипломы и памятные призы.

В целом нужно отметить, что в результате данного мероприятия выпускники лечебного факультета получили не

только новые знания о существующих конфессиях, но и практические рекомендации по здоровому образу жизни в постулатах различных религий.

Не совсем традиционный формат мероприятия — чередование студенческих докладов и сообщений представителей различных религиозных конфессий, а также профессорско-преподавательского состава университета вызвал особый интерес студенческой аудитории.

Руслан ЗУКОВ,
декан лечебного факультета.



ДЕЛИМСЯ ОПЫТОМ

29 марта в научной библиотеке нашего университета в рамках методического объединения библиотек вузов Красноярска прошел семинар «Актуальные проблемы и новые идеи в обслуживании пользователей современной библиотеки».

Директора и специалисты библиотек краевого центра поделились своим опытом работы, обменялись мнениями по поводу новых подходов в информационном обслуживании пользователей, обсудили возможности внедрения их в практику работы библиотек.

Библиотечный центр КрасГМУ представляли заместитель руководителя УБИЦ по новым информационным технологиям Светлана Грейшак и за-

ведующий отделом автоматизации библиотечных процессов УБИЦ Евгений Плита.

Последний выступил на семинаре с докладом «Электронная библиотечная система — как элемент корпоративной информационной системы медицинского вуза», где обобщил опыт работы над созданием электронной библиотечной системы «Colibris», входящей в состав корпоративной информационной системы

вуза.

Это выступление заинтересовало всех участников семинара, количество вопросов превысило все ожидания. После выступления сотрудники Библиотечного центра постарались ответить коллегам на все интересующие их вопросы.

Подобные мероприятия дают библиотечному сообществу новый импульс для развития. Поэтому в ноябре университетский Библиотечный центр планирует снова принять у себя всех специалистов библиотек вузов Красноярска.

ВЫСТУПИЛИ ДОСТОЙНО

13 апреля в Новосибирском государственном медицинском университете в рамках III региональной студенческой фармацевтической олимпиады, в которой приняла участие и команда студентов фармацевтического факультета КрасГМУ.

В упорной борьбе наши студенты в номинации

«Фармацевтическая химия» заняли 1-е место, поделив его с командой из СИБГМУ.

А в общем зачете студенческая команда из КрасГМУ стала третьей.





В ГОСТЯХ У АСТАФЬЕВА

Эти выходные мы провели с пользой: группа студентов-четверокурсников во главе с профессором кафедры хирургических болезней Тамарой Константиновной Турчиной отправилась в Овсянку, на родину великого нашего земляка Виктора Петровича Астафьева.

Целью поездки было желание окунуться в атмосферу Енисейской губернии начала XX века, посетить мемориальный Дом-музей известного далеко за пределами Красноярского края писателя и познакомиться с деталями векового крестьянского уклада.

Некоторые уже бывали здесь не раз, а для кого-то визит стал первым в их жизни. К тому же многие студенты КрасГМУ приезжают к нам учиться из соседних регионов, и знакомы с писателем только по его знаменитым произведениям.

Экскурсия началась с посещения смотровой площадки «Царь-рыба», открытой в память об Астафьеве в 2004 году. Отсюда открывается потрясающий вид на Овсянку и близлежащие села, расположенные на берегу могучего Енисея.

Установленный на площадке памятник осетру – главному герою повести, в натуральную величину имеет длину более двух метров и символизирует то богатство и опасность, которые таит в себе природа необъятной Сибири.

Сам музейный комплекс включает в себя храм, «Дом бабушки Екатерины» – родовое гнездо Астафьевых, библиотеку и дом, где писатель провел свои последние годы жизни. Почти за 10 лет существования здесь побывало немало именитых гостей.

Экскурсовод охотно рассказывал о жизни писателя и его семьи, демонстрируя сохранившиеся с тех времен диковинные предметы, используемые жителями для труда и отдыха. Обстановка в доме не бедная, но строгая, здесь нет ничего лишнего, каждая вещь предназначена для какого-то дела.

В доме самого писателя – такая же скромность. Кабинет, в котором творил Астафьев до самой своей кончины в 2001 году, – простой и функциональный. Держатели музея сохранили его так, что кажется иногда, будто Виктор Петрович просто отошел на минутку, и вот-вот вернется обратно, чтобы продолжить прерванную работу.

Этот дом писатель обустроивал для себя после того, как не удалось вернуть обратно отобранную еще в советские годы семейную усадьбу, а желание Астафьева вернуться к себе на родину становилось все сильнее.

Но, к сожалению, все хорошее кончается быстро, и наша поездка закончилась тоже – осталась масса ярких впечатлений. Даже прохладная погода не помешала нам прикоснуться к истории и к культуре Красноярского края. Поэтому хотелось бы посоветовать всем: чаще посещайте подобные знаменитые места с группой или с друзьями, с семьей или в одиночку. Ведь студенческие годы – это лучшее время не только для получения профессии, но и для своего духовного обогащения, расширения кругозора, развития личности.

Вера ВЛАСОВА,
студентка 426-й группы
лечебного факультета.



В Красноярском Большом концертном зале по инициативе краевого министерства культуры прошло праздничное мероприятие, посвященное 67-летней годовщине со Дня Победы в Великой Отечественной войне, на котором 150 ветеранов принимали поздравления от губернатора Красноярского края Льва Кузнецова.

В ЧЕСТЬ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!

Участвовали в торжестве и наши сотрудники: волонтеры КрасГМУ во главе с Еленой Владимировной Штарк активно помогали в организации мероприятия, в течение всего вечера сопровождая ветеранов и проявляя по отношению к ним внимание и заботу.

В завершение праздника волонтеры вручали ветеранам подарки и цветы.

В завершение праздника волонтеры вручали ветеранам подарки и цветы.

ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ

27 апреля многие студенты нашего университета участвовали в мероприятии, посвященном дню рождения профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого, имя которого носит вуз.

Состоялся митинг, на котором было рассказано немало о деятельности и подвижническом подвиге Валентина Феликсовича, посвятившего себя служению людям.

После митинга были возложены цветы к подножию памятника В. Ф. Войно-Ясенецкого в Красноярске.



На купольной части главного корпуса нашего университета появилась эмблема – в виде традиционной чаши со змеей, издревле символизирующей врачевание.

ЕСТЬ ЭМБЛЕМА!

Она выполнена из нержавеющей стали и, как утверждают, весит около полутора тонн.

Хорошая приманка для любителей цветмета! Одно только успокаивает – высоко...

ОТЧЕТ О РАБОТЕ ОТРЯДА

За период патрулирования на территории нашего вуза ребят из студенческого отряда охраны правопорядка и профилактики пожаров (с 25.02.2012 по 25.04.2012 гг.) выполнено:

- на территории медгородка были проведены разъяснительные работы и предупреждены о запрете курения 18 студентов;
- на территории учебного корпуса № 2 были проведены разъяснительные работы и предупреждены о запрете курения 6 студентов;
- в общежитии № 2 были проведены разъяснительные работы и предупреждены о запрете курения 5 студентов;
- в общежитии № 3 были проведены разъяснительные работы и предупреждены о запрете курения 8 студентов;
- в общежитии № 4 были проведены разъяснительные работы и предупреждены о запрете курения 15 студентов;

- в общежитии № 5 были проведены разъяснительные работы и предупреждены о запрете курения 20 студентов; Кроме того, был выполнен следующий объем работ:
 - спущено с крыши главного корпуса 18 куб. метров мусора с помощью крана;
 - вывезено с территории медуниверситета 6 куб. метров металла и 15 куб. метров мусора;
 - собран каркас деревянной части кровли серверного центра КрасГМУ;
 - произведена выемка грунта для отмошков и приямков серверного центра КрасГМУ общим объемом 8 куб. метров грунта;
 - произведена выемка 12 куб. метров грунта для контура заземления купола КрасГМУ.
- По правилам пожарной безопасности в общежитиях и корпусах КрасГМУ нарушений не выявлено.

А РОССИЯ ПОЕТ...

В первые майские дни талантливой молодежи нашего города было где отличиться: многочисленные концерты, встречи, фестивали... И конечно же, все это не могли пропустить студенты нашего университета.

Которые, нужно признать, традиционно являются сильнейшими в городе. К примеру, на региональном фестивале патриотического творчества «Поет Россия!» представительница КрасГМУ Яна Янчишина заняла первое (!) место.

А на международном фестивале танцевального искусства «Айседора» наш танцевальный коллектив «Funny такт» (руководители Татьяна и Вячеслав Грабовецкие) стал третьим. Молодцы, девочки!!

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

ГБОУ ВПО КрасГМУ им. проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого Минздравсоцразвития России объявляет:

Проведение выборов на замещение должностей заведующего кафедрой:

1. Кафедра латинского и иностранных языков – 1 ставка (с 31. 10. 2012).

Конкурс на замещение следующих должностей профессорско-преподавательского состава кафедр:

ПРОФЕССОРА:

1. Кафедра лучевой диагностики ИПО – 1 ставка;
2. Кафедра и клиника хирургических болезней им. проф. А. М. Дыхно с курсом эндоскопии и эндоскопии ПО – 1 ставка (с 31.10.2012).

ДОЦЕНТА:

1. Кафедра биологической химии с курсами медицинской, фармацевтической и токсикологической химии – 1 ставка (с 25. 06. 2012);
2. Кафедра гигиены – 0,5 ставки;
3. Кафедра дерматовенерологии с курсом косметологии и ПО – 1 ставка (с 31. 10. 2012);
4. Кафедра детских болезней с курсом ПО – 1 ставка (с 31. 10. 2012);
5. Кафедра инфекционных болезней и эпидемиологии с курсом ПО – 1 ставка (с 31. 10. 2012);
6. Кафедра кардиологии и функциональной диагностики ИПО – 1 ставка (с 31. 10. 2012);
7. Кафедра медицинской информатики и инновационных технологий с курсом ПО – 0,5 ставки (с 26. 06. 2012);
8. Кафедра общей хирургии – 1 ставка (с 31. 10. 2012);
9. Кафедра патологической анатомии им. проф. В. Г. Подзолкова – 1 ставка;

10. Кафедра сестринского дела и клинического ухода – 1 ставка (с 31. 10. 2012).

СТАРШЕГО ПРЕПОДАВАТЕЛЯ:

1. Кафедра биологической химии с курсами медицинской, фармацевтической и токсикологической химии – 1 ставка (с 25. 06. 2012);
2. Кафедра психологии и педагогики с курсом медицинской психологии, психотерапии и педагогики ПО – 1 ставка.

АССИСТЕНТА:

1. Кафедра внутренних болезней № 2 с курсом ПО – 0,75 ставки;
2. Кафедра биологической химии с курсами медицинской, фармацевтической и токсикологической химии – 0,25 ставки (с 25. 06. 2012);
3. Кафедра гигиены – 0,5 ставки;
4. Кафедра-клиника ортопедической стоматологии – 1 ставка (с 25. 06. 2012);
5. Кафедра фармакологии с курсами клинической фармакологии, фармацевтической технологии и курсом ПО – 0,5 ставки;
6. Кафедра поликлинической терапии, семейной медицины и здорового образа жизни с курсом ПО.

Срок подачи заявления для участия в выборах и конкурсном отборе – один месяц со дня опубликования объявления.

УТЕРЯННЫЙ студенческий билет № 08-211, выданный на имя Шевченко Виктории Дмитриевны, считать недействительным.